

## CENȚENAR 100. Regele Ferdinand, mobilizare pentru bătălia finală. Manifeste regale c români

Tudor Curtifan / 13 feb 2018 / 18:49



Descriere foto:

Centenar 100 este un proiect pe care DC NEWS îl lansează în perspectiva momentului istoric pe care l-au trăit românii anului 1918, aducând în conștiința națională evenimentele petrecute acum 100 de ani.

Pentru a putea înțelege mai bine evenimentele care au dus la Marea Unirea, în urma Marelui Război, este ne transpunem în realitatea vremii.

În cele ce urmează, vom prezenta două apeluri pe care Regele Ferdinand le-a făcut către Armata Română la finele contextul în care visul reîntregirii și al Marii Uniri era atât de aproape.

### **O ultimă bătălie**

Așadar, ne aflăm la finalul Primului Război Mondial când înfrângerea armatei germane era inevitabilă. Trupele germane prezente pe teritoriul românesc, asta după ce la sfârșitul anului 1916, Bucureștiul a fost ocupat, iar mai apoi o r teritoriului României a căzut sub ocupație germană.

În condițiile în care majoritatea hainelor de ostași fuseseră îmbrăcate de țărâtime sub promisiunea împrumutării, ref și a idealului Unirii, Regele Ferdinand I mobilizează poporul pentru o ultimă luptă victorioasă de eliberare.

Manifestele regale de mobilizare sunt preluate din ziarul *Drapelul*, numărul 122, 1918. *Drapelul*. Organ național pol Lugoș la început bisăptămânal, apoi, din 1907, de trei ori pe săptămână. Ulterior, din 1919, *Drapelul* devine cotidian.

### **A venit timpul, „vitejii Mei ostași”**



*„Când la 14 August 1916 v-am chemat la luptă pentru desrobirea fraților noștri, am avut credința nestrămutată că dreptul nostru va birui și că isbânda va fi de partea puternicilor Aliați de care ne legam soarta.*

*Deși neînvinse și însuflațite de cel mai bărbătean avânt, armatele noastre înconjurată de vrășmași de toate părțile, prin Rusia, au fost silite iarna trecută, să întrerupă lupta pe care Aliații noștri au urmat-o cu atâta hotărâre și cu atâta glorie.*

*Azi fiindu-ne iarăși cu putință să unim oștile noastre cu cele ale Aliaților, suntem datori să reintrăm în luptă alături de tot împreună cu ei să mergem la biruința definitivă care ne va aduce roadele întregi ale jertfelor și vitejiilor noastre.*

*Români,*

*Suferințele Neamului Românesc atât de greu încercat, în cursul veacurilor, sunt pe sfârșit.*

*În clipa în care Aliații trec Dunărea și ne putem regăsi lângă ei ca să isgonim pe inamicul care de doi ani încalcă și jefuește strămoșesc, sunt încredințat, că veți răspunde chemării mele cu aceeași dragoste de țară și că România va vedea împlinit visul de veacuri al neamului nostru: Unirea tuturor Românilor liberi și uniți.*

*O viață sănătoasă și puternică se asigură întregului popor român. Copiii copiilor noștri vor binecuvânta străduințele noastre și slăvi pe cei ce s-au jertfit pentru idealul neamului. Cu Dumnezeu înainte!”.*